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Model de grile pentru concursul ”Chimia de drag”  

Ediția I – martie 2021 

CLASA a VIII-a 

 

1. Care dintre urmatoarele ecuatii chimice corespund unor reactii chimice reale? 

 (1) 2Cu + Cl2 → 2CuCl 

 (2) 2Cu + S → Cu2S 

 (3) Cu + Cl2 → CuCl2 

 (4) Cu + S → CuS 

a) reactia (1), deoarece clorul este mai electronegativ decat sulful si formeaza combinatii in care 

metalul apare in stare de oxidare superioara 

b) reactia (2), deoarece sulful este mai putin electronegativ decat clorul si formeaza combinatii in care 

metalul apare in stare de oxidare inferioara 

c) reactia (3), deoarece clorul si sulful au electronegativitate similara 

d) reactia (4), deoarece sulful este mai electronegativ decat clorul si formeaza combinatii in care 

metalul apare in stare de oxidare superioara. 

2. Hidrura unui metal contine 4,167% hidrogen. Are loc reactia hidrurii cu apa. Sa se calculeze 

volumul de hidrogen (in conditii normale) degajat prin hidroliza completa a 5,4 g hidrura si sa se 

stabileasca care este metalul (AH = 1).  

a) 10,08 L hidrogen; metalul este niobiu 

b) 5,04 L hidrogen; metalul este scandiu 

c) 0,45 L hidrogen; metalul este galiu 

d) 5,04 L hidrogen; metalul este sodiu 

3. Care din urmatoarele substante corespunde unei substante reale? 

a) Li4HAl4(SiO3)8 

b) BaMg3(SiO3)4 

c) Cs2Al2F2(SiO3)2 

d) Ca4F(PO4)2 

4. Alegeti varianta corecta: 

a) 8P + 6KOH +6H2O → 2PH3 + 6KH2PO2 

b) AgNO3 → 2Ag + 2NO2 + 2O2 

c) 3I2 + 6KOH → 2KIO3 + 3KI + 3H2O 

d) K4[Fe(CN)6] + 2Br2 → K3[Fe(CN)6] + 2KBr 

5. Care dintre urmatoarele reactii corespunde reactiei dintre apa oxigenata si ozon? 

a) 2H2O2 + 4O3 → 2H2O + 7O2 

b) H2O2 + O3 → H2O + 2O2 
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c) H2O2 + O3 → H2O + 5O2 

d) H2O2 + O3 → 5/2O2 + H2 

6. Un element M prezinta doi oxizi ce contin 43,64%, respectiv 56,34% oxigen. Cunoscand ca 

elementul are Z = 15, sa se determine formulele brute si moleculare ale oxizilor (AO = 16). 

a) formule brute: P2O3 si P2O4; formule moleculare: P4O6 si P4O8 

b) formule brute: P2O3 si P2O5; formule moleculare: P2O3 si P4O10 

c) formulele brute si identice cu cele moleculare, si anume: P2O3, respectiv P2O5 

d) formule brute: P2O3 si P2O5; formule moleculare: P4O6 si P4O10 

7. Sa se stabileasca coeficientii reactiei: P + HNO3 → H3PO4 + NO2 + H2O 

8. La sinteza amoniacului din elemente se introduc in reactor 1000 kg gaze ( in raport stoechiometric). 

Ce cantitate de amoniac se obtine, stiind ca gazele iesite din reactor au urmatoarea compozitie in 

procente de masa 42% amoniac si 58% alte gaze nereactionate si ca randamentul procesului de 

separare a amoniacului este de 95% (AN = 14, AH = 1).  

a) 420 kg amoniac 

b) 42 kg amoniac    

c) 442,1 kg amoniac 

d) 399 kg amoniac 

9. Clorura de calciu anhidra dizolvata in apa in scopul prepararii a 150 g solutie contine 32,5188 x 1023 

electroni. Sa se calculeze concentratia procentuala de masa a solutiei. (ACa = 40, ACl = 35.5, ZCa= 20, 

ZCl = 17) 

a) 74% 

b) 7,4% 

c) 22,2% 

d) 66,3% 

10. Se amesteca oxid de fier (II) cu oxid de cobalt (III). Sa se determine raportul molar in care trebuie 

amestecati cei doi oxizi pentru ca amestecul sa contina 25,8% oxigen (AFe = 56, AO = 16 , ACo = 59).  

a) 1:2 

b) 1:1 

c) 3:1 

d) 2:1 

 

Raspunsuri 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

b) d) b) a) b) d) a) d) b)  d) 

 


